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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 
onze dias do mês de novembro de 2020, por videoconferência. A reunião foi presidida pelo 
Diretor do IFCH, Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez, secretariada por Sonia Beatriz Miranda 
Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de Programas: Profa. Joana 
Cabral de Oliveira (Antropologia Social), Profa. Luciana Ferreira Tatagiba (Ciência Política), 
Profa. Carolina Cantarino Rodrigues (Ciências Sociais), Prof. Everton Emanuel Campos de 
Lima (Demografia), Prof. Fernando Teixeira da Silva (História), Profa. Bárbara Geraldo de 
Castro (Sociologia) e Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória). Também participou da 
reunião o Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenação de Pesquisa, Projetos e Convênios). 
Justificaram suas ausências: Prof. David Montenegro Lapola (Ambiente e Sociedade) e Prof. 
Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia). O Diretor iniciou a reunião, solicitando a inclusão 
de quatro itens na pauta: a) Prorrogação do prazo de integralização de Rafael Aroni, Doutorado 
em Ciência Política; b) Pedido de desligamento de um aluno do Programa de Pós-Graduação 
em Ciência Política; c) Uso de conceitos para o 2s2020; d) Coleta Capes. Os Coordenadores 
concordaram com a inclusão dos quatro itens. 1. Informes – a) PrInt – Os remanejamentos 
dos pesquisadores foram todos recusados pela Capes. A data final do PrInt será em maio/2021, 
mas a PRPG deve avaliar os projetos em abril/2021; b) Bolsas PED – Deverão ser fixadas as 
disciplinas do PED, de modo que isso facilite o gerenciamento; c) Proap – Não há estimativa 
de quando chegará a 2ª parcela do Proap; d) Regimento da Pós-Graduação e dos Programas 
– Estamos num período de adequação do regimento e a PRPG encaminhou os templates para 
avaliação. O Prof. Alvaro irá encaminhar aos Coordenadores, para que façam suas alterações; 
e) Exames de Proficiência – Estão sendo feitos remotamente pelo CEL/Unicamp; f) 
Coordenação de Pós-Graduação e de Pesquisa – Estamos abertos para rediscutir sobre as 
Coordenações de Pós-Graduação e de Pesquisa, visto que o desenho atual dá mais autonomia 
às Coordenações de Programas e deve ser implementado; g) Processos Seletivos – Foram 
discutidos sobre as inscrições dos candidatos na Pós-Graduação e aguardaremos o retorno da 
Informática. 2. Ata da reunião da CPG de outubro/2020 – A ata foi aprovada sem alterações. 
3. Homologação ad referendum – Foram homologadas duas aprovações: a) Prorrogação do 
prazo de integralização de Fabien Pascal Lins, Doutorado em Filosofia, pelo período de 60 dias; 
b) Cotutela de Thiago Henrique Rosales Marques, Doutorado em Filosofia, entre a 
Universidade do Porto e Unicamp. 4. Descredenciamentos – Aprovados os 
descredenciamentos: Programa de Pós-Graduação em Filosofia – professor permanente, para 
ministrar aulas e orientar:  Prof. Marcos Lutz Müller; professora colaborador, para 
ministrar aulas e orientar: Profa. Ekaterina Kubyshkina; Programa de Pós-Graduação em 
Ambiente e Sociedade – professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof. Marcelo 
Pereira da Cunha. 5. Credenciamentos – Aprovados os credenciamentos: Programa de Pós-
Graduação em Filosofia – professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof. Rafael 
Rodrigues Garcia; professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. João Carlos 
Kfouri Quartim de Morais; Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social – professor 
colaborador, para ministrar aulas: Prof. Thomas Jacques Cortado; professor colaborador, 
para ministrar aulas e orientar: Profa. Bela Feldman e Prof. Carlos Rodrigues Brandão; 
Programa de Pós-Graduação em História – professor colaborador, para orientar: Prof. 
Fernando Atique; professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Luciano 
Migliaccio; Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade - professora colaboradora, 
para ministrar aulas e orientar: Profa. Arlêude Bortolozzi; Programa de Pós-Graduação em 
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Ciência Política - professor colaborador, para ministrar aulas: Celly Cook Inatomi. 6. 
Cadastramentos – Aprovados os cadastramentos: Programa de Pós-Graduação em Ciências 
Sociais – professora participante temporário, para ministrar aulas: Gleicy Mailly da Silva e 
Vanilde Ferreira de Souza Esquerdo; Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade – 
professor participante temporário, para orientar: Profa. Patricia Fernanda do Pinho Koberle e 
Prof. Alvaro de Oliveira D’Antona; Programa de Pós-Graduação em Filosofia – professor 
participante temporário, para ministrar aulas: Prof. Ludovic Soutif. 7. Troca de orientação – 
Aprovada a troca de orientação dos alunos: Verrah Chamma e Paulo Vasconcelos Fraga, ambos 
do Doutorado em Filosofia. Eram orientados pelo Prof. Marcos Lutz Müller e passarão a ser 
orientados pelo Prof. Márcio Augusto Damin Custódio. Motivo: falecimento do Prof. Marcos 
Lutz Müller; Eliane Raissa Ribeiro Silva, Doutorado em Ambiente e Sociedade. Era orientada 
pela Prof. Celia Regina Tomiko Futemma e coorientada pelo Prof. Jansle Vieira Rocha e 
passará a ser orientada pelo Prof. David Montenegro Lapola. 8. Prorrogação do prazo de 
integralização – Foram prorrogados os prazos de integralização dos alunos: Guilherme Flynn 
Paciornick, Doutorado em Sociologia, por 3 meses; Karine Fogliarini, Mestrado em Ciência 
Política, por 6 meses; Rafael Aroni, Doutorado em Ciência Política, por 6 meses. 9. 
Reconhecimento de diploma – Foi aprovado o parecer exarado no processo de reconhecimento 
de diploma proposto por Regina da Conceição Vilhena Ferreira (Doutorado em Ciência 
Política, parecer desfavorável). 10. Prorrogação de bolsas do CNPq – Não haverá a 
prorrogação de bolsas para além de dezembro/2020. A Profa. Luciana Tatagiba fará um esboço 
de ofício para o CNPq. 11. Prorrogação do prazo de religamento – Será discutido na próxima 
reunião, para que os coordenadores conversem com os coordenadores de área. No caso da aluna 
da Sociologia, Erika Luciene Almeida Soares, será prorrogado por mais um mês. 12. Política 
para ingresso de Jovem Pesquisador no Programa de Pós-Graduação – Retirado de pauta. 
13. Política de Cotas para PAD e PED – Foi aprovado, com exclusão do §1º do artigo 19. 14. 
Pedido de cancelamento de matrícula de aluno do Programa de Pós-Graduação em 
Ciência Política – Aprovado. O aluno do Doutorado será desligado por insuficiência de 
rendimento em pesquisa e má conduta acadêmica. 15. Uso de conceitos para o 2s2020 – Para 
o 2s2020, recomenda-se a adoção do conceito S/I/R/F na Pós-Graduação. 16. Coleta Capes – 
Fizemos uma reunião emergencial para definirmos a inserção da produção. Importou-se os 
lattes dos docentes e foi feita a correção inicial dos dados. Faremos as inserções básicas da 
produção bibliográfica e da produção técnica. Nada mais havendo a tratar, o Diretor encerrou a 
reunião. 


